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POLITIKA- Od danas vakcinacija bez zakazivanja u svim gradovima 

RTS- Zdravković: Napravljena je pometnja – nema dokaza da vakcine 

utiču na plodnost  

RTS- Najmlađi kovid pacijent u KBC "Dr Dragiša Mišović" dete staro 

osam dana, petnaestogodišnjak ima obostranu upalu pluća  

BLIC- "RAZMIŠLJAMO O OBAVEZNOJ VAKCINACIJI" Lončar: To je 

predlog struke, oko toga se slažemo i radićemo na tome  

N1- Srbija prihvatila najsavremeniju strategiju tretmana multiple 

skleroze 

 



 
 

 

Od danas vakcinacija bez zakazivanja u svim gradovima 

U svim gradovima i opštinama u Srbiji danas bi, kako je ranije najavljeno iz Ministarstva zdravlja, trebalo 

da budu otvoreni punktovi za imunizaciju građana bez prethodnog zakazivanja. Kako je juče rekao 

ministar zdravlja Zlatibor Lončar, u Beogradu je samo u toku jednog popodneva, u utorak, 1.400 građana 

došlo da primi cepivo protiv virusa korona bez zakazivanja. Zbog toga će biti spremne dodatne ekipe za 

imunizaciju pri domovima zdravlja. Ministar je istakao da je najmanji odziv za vakcinaciju u opštinama 

Merošina, Tutin, Žagubica i Novi Pazar, pa će zdravstveni zvaničnici više razgovarati sa stanovnicima tih 

mesta kako bi ih ohrabrili i edukovali o značaju imunizacije. Dodao je i da se razmišlja o obaveznoj 

vakcinaciji, da je to predlog struke, ali da će odluka o tome tek biti doneta. 

Lončar je naglasio da je situacija u bolnicama kada je u pitanju kovid 19 stabilna, ima dovoljno mesta za 

one kojima je potrebna hospitalizacija, ali je upozorio da je mnogo pacijenata s težom kliničkom slikom. 

O tome svedoči i činjenica da je zbog ogromne potrošnje u kovid bolnicama prethodnih dana država 

morala da uvozi kiseonik neophodan ogromnom broju pacijenata svakodnevno, informisao je juče 

novinare ministar Lončar. A opominje na to i veliki broj obolelih koji gube svakog dana bitku s kovidom 

19. Ohrabruje, međutim, što je broj novih slučajeva nastavio da opada: od 15.904 testirana na prisustvo 

virusa korona, juče je bilo je 3.615 pozitivnih. U Beogradu je, očekivano, registrovano najviše novih 

slučajeva (770), ali je dobra vest i što danima unazad broj novozaraženih u prestonici, takođe, opada. Još 

dva grada u Srbiji imaju trocifren broj novoobolelih, Novi Sad (235) i Niš (186), dok je u ostalim mestima 

manje od sto potvrđenih slučajeva. 



 
 

 

 

Zdravković: Napravljena je pometnja – nema dokaza da vakcine utiču na plodnost 

Direktorka KBC "Bežanijska kosa" Marija Zdravković je rekla da je napravljena pometnja kada je rečeno 

da vakcine utiču na plodnst i istakla je da ne postoje dokazi za to. Navodi da, s druge strane, kovid 19 

utiče na sve organe. Karakteristično je da se žene javljaju na preglede sa značajnijim zakašnjenjem u 

odnosu na muškarce, dodala je Zdravkovićeva. 

Marija Zdravković je, gostujući u Dnevniku RTS-a, rekla da žene koje dobiju teže kliničke slike nisu 

zaštićene i to je uporedila sa infarktom, istakavši da žene koje dobiju infarkt imaju veću smrtnost nego 

muškarci. 

Poručuje da je veoma bitna telesna težina i da je gojaznost veliki faktor rizika za kovid. Takođe navodi da 

je važna i kontrola nivoa šećera. 

"Najvažniji savet bi bio da se žene vakcinišu", rekla je Marija Zdravković i dodala da je napravljena 

pometnja kad je rečeno da vakcinacija utiče na plodnost, jer ne postoje dokazi za to. 

A kovid, kako je rekla, narušava funkcionisanje svih organa. 

Zdravkovićeva kaže i da bi žene koje su na početku trudnoće trebalo da konsultuju ginekologa. 



 
 

"Molim vas, pregledajte se, javite se na vreme. Da ne dolazimo u situaciju da primamo relativno mlade 

žene sa teškim kliničkim slikama", poručila je Marija Zdravković.  

Oko polovina pacijenata su žene  

U KBC Bežanijska kosa je trenutno nešto manje od 250 pacijenata, a polovina od toga su žene, rekla je 

Zdravkovićeva. 

Ističe da je klinička slika pacijenata u KBC Bežanijska kosa uglavnom umereno teška, i da ima manje 

pacijenata na intenzivnoj nezi nego u ranijim naletima. 

Kako je istakla, razlog tome je što su to uglavnom mlađi ljudi koji se nisu vakcinisali i nisu se javili na 

vreme. 

"Virus podjednako napada žene", rekla je Zdravkovićeva i dodala da je karakteristično da se žene u duplo 

manjem procentu javljaju na pregled, uglavnom kada se dogode komplikacije. 

Dodaje da je trenutno skoro podjednak broj hospitalizovanih žena i muškaraca i da podaci variraju. 

Objašnjava da oboljevanje zavisi od kontakata i nivoa izlženosti virusu, a sada i od vakcinacije. 

Marija Zdravković napominje da je za žene karakteristično da i kad obole, manje se javljaju na pregled i 

jave se sa značajnim zakašnjenjem u odnosu na muškarce. 

Paradoks je, kaže, to što ih je relativno manje u bolnicama, ali imaju teže kliničke slike od muškaraca. 

Žene se teže odlučuju da odu na pregled  

Dodaje da u početku žene zaista imaju nešto lakšu kliničku sliku, ali kaže da se teže odlučuju da odu na 

pregled. 

"To je greška, treba otići na pregled što pre", navodi Marija Zdravković. 

Rekla je da su muškarci u početnom talasu imali značajno veću smrtnost, ali da je sada razlika manja, a 

uzrok je verovatno i sama reakcija organizma na koronu, ali i niz hroninih oboljenja koja su više prisutna 

kod muškaraca. 

Kada je reč o periodu posle korone, Marija Zdravković kaže da se javljaju podjednako i muškarci i žene, i 

da imaju subjektivne tegobe koje traju. 

Pomenula je zapaljenje srčanog mišića koje nije veliko, ali može biti mesto gde se javljaju aritmije i to 

može biti uzrok umora. 

Navodi da se ljudi žale na bolove po celom telu, nedostatak snage, nesanicu, poremećaj varenja, bolove 

po kičmi... 



 
 

 

 

Najmlađi kovid pacijent u KBC "Dr Dragiša Mišović" dete staro osam dana, petnaestogodišnjak ima 

obostranu upalu pluća 

Koronavirus ne bira ni uzrast, ni vreme. U Kliničko-bolničkom centru "Dragiša Mišović" najkritičniji 

pacijent, sa obostranom upalom pluća, ima samo 15 godina, a najmlađi pacijent je star osam dana. Iz te 

bolnice navode da deca i adolescenti imaju nešto teže kliničke slike nego prošle godine, a da se 

primećuje da je faktor rizika kod najmlađih bolesnika gojaznost. 

Pedijatar i pulmolog u KBC "Dr Dragiša Mišović", prof. dr Zorica Živković je navela da postoje oscilacije i 

promene kliničke slike kod obolelih od kovida u odnosu na prošlu godinu i da su deca i adolescenti tada 

imali blaže kliničke slike. 

"Ove godine, od nekog zimskog perioda, januara, moram reći da se broj pacijenata povećao, bar kad 

govorimo o dečjoj populaciji. Ne znači onih koji su inficirani ili pozitivni, nego i onih koji imaju kliničke 

simptome i bilo kakvu simptomatologiju vezanu za infekciju koronavirusom i sad su se te upale pluća 

stvarno promenile", navela je profesorka Živković tokom gostovanja u Jutarnjem programu. 

Naglasila je da upala pluća sada nastupa za nekoliko dana, ali i da se rentgenska slika promenila i da bi to 

moglo da se tumači novim sojem i kombinacijom virusa. 



 
 

Simptomi mladih pacijenata – dugotrajna temperatura, suv kašalj, otežano disanje  

Profesorka je navela da su u KBC "Dr Dragiša Mišović" u najvećem broju smešteni adolescenti, ali da ima 

i malih beba koje su uvek enigma i ne mogu se prepustiti kućnom lečenju. Objasnila je i kakvu kliničku 

sliku imaju njihovi pacijenti. 

"Dugotrajna temperatura, to smatramo više od pet dana. Nekada i visoka, preko 39 do 40, koju je jako 

teško smiriti i normalizovati. Kašalj, suv, onako, u početku deluje kao da to nije neki strašan i 

problematičan kašalj, ali se on i pojačava, pa ih uznemirava u dnevnim aktivnostima u snu u toku noći i 

jedan broj tih adolescenata se žali na osećaj otežanog disanja, imaju neko stezanje u grudima, imaju 

propratni respiratorni simptom koji je uvek znak već malo odmakle kliničke slike", istakla je Zorica 

Živković. 

Dodala je da deca dobro reaguju na terapiju i da misli da mogu da budu zadovoljni kako teku terapijske 

procedure koje se sprovode u KBC "Dr Dragiša Mišović", kao i da se primenjuje terapija za odrasle, koja 

je prilagođena deci. 

"Za sada, osim kiseonične potpore, koja im je potrebna, mislim da ostalu terapiju sasvim dobro podnose. 

Sa kiseonikom je nekada dobro, pa nekad nije, imamo dane kada osciliraju, to je dosta neobično", rekla 

je profesorka Živković. 

Istakla je da je najmlađi pacijent dete staro osam dana, koje je sinoć primljeno u bolnicu u kojoj se leči 

25 adolescenata i dece. Najviše je onih koji su stari između 14 i 18 godina. 

"Za tu dečicu koja su sasvim mlada, mala, nije toliko teška klinička slika, kad biste uzeli u obzir ovakve 

parametre ili ovakve simptome koje sam već nabrojala, ali, naprosto se sa takvom dečicom ne zna, oni i 

bez temperature mogu da imaju sistemsku infekciju, na virus mogu da reaguju potpuno sistemski, znači 

tim septičnim stanjem i za nas je to onda zapravo razlog da se deca opserviraju, prate i reagujemo kad 

god treba", kazala je Zorica Živković. 

"Faktor rizika kod mladih je gojaznost"  

U najkritičnijem stanju je pacijent star 15 godina koji ima obostranu upalu pluća. Profesorka Živković je 

navela da je teško govoriti o statistici, ali je istakla da se primećuje da je faktor rizika kod mladih 

gojaznost. 

"To nas je dosta iznenadilo u ova poslednja dva meseca. Najveći broj, ako mogu da kažem, sigurno 90 

posto tih mladih je sa telesnom težinom mnogo iznad njihovih optimalnih vrednosti i to im je nešto što 

ugrožava, kako respiratornu, tako i kardijalnu funkciju, odnosno, očigledno da postoji razlog za njihov 

imunološki problem, odnosno debakl koji ova infekcija koronavirusom izaziva", navela je profesorka 

Živković. 

Osim toga, navela je da su među pacijentima i deca koja imaju dijabetes i kod kojih se teško kontrolišu 

vrednosti šećera i da se kod onih koji nemaju nestabilan oblik dijabetesa dođe nestabilnih faza kada se 

spoji sa infekcijom. 



 
 

"Nismo imali potrebe da koristimo invanzivne metode"  

Govoreći o kiseoničnoj terapiji, Zorica Živković je rekla da deca i adolescenti za sada zadovoljavaju svoje 

potrebe za kiseonikom normalnom primenom i da za sada nisu imali potrebe da koriste invanzivne 

metode, što je, kako je navela, dobro. 

Istakla je da deci koja se leče od kovida nije lako i da je vrlo često u pitanju porodična infekcija, odnosno 

da je u kući još neko bolestan i da se neko od njih hospitalizuje u drugoj ustanovi. 

"Deca su prilično, bez obzira na njihov uzrast, razumnost, mogućnost da razgovaramo i da im nešto 

objasnimo, uplašena, imaju taj osećaj nesigurnosti, straha od nečeg nepoznatog, nemaju u sebi one 

najbliže koji mogu da im nešto pomognu i kažu. Imali smo takve situacije gde su deca prilično 

uznemirena, a mi sad treba da procenimo koliko je to zbog njihovog organskog, fizičkog stanja, a koliko 

zbog mentalnog", kazala je profesorka Živković. 

"Deci uopšte nije lako"  

Dodala je da su u bolnici prisutni i pojedini roditelji, naročito one dece koja imaju druge hronične bolesti 

i smatra da deci uopšte nije lako. 

"Izvučeni iz, na primer, svoje porodice, iz školskog miljea već ko zna koliko dugo, potpuno se osećaju 

nesnađeni. To su osobe koje još uvek nisu pronašle svoje mesto, ni gde se nalaze, ni šta im se dešava, a 

onda ih odjednom stavite u tako jedan potpuno izmenjeni status i ne znaju čemu da se nadaju, ni koliko 

će ostati", istakla je Zorica Živković. 

Navela je primer jednog 17-godišnjaka koji je bio smešten u KBC "Dr Dragiša Mišović". 

"On kaže meni u viziti, 'pa ne znam, juče su mi rekli danas ću kući, danas Vi kažete neću kući, zna li se 

ovde šta se dešava'. On samo od nas dobija informaciju, mi prema svojim nalazima, proceduri, 

pregledamo, vidimo da li može da ide kući ili ne, pa onda mu tako i kažemo. On je bio prilično 

uznemiren. To stvarno nije prijatno", naglasila je profesorka. 

"Mladi moraju imati svoje ventile"  

Zorica Živković je istakla da nije za to da se osuđuju mladi ljudi koji odlaze na žurke i masovna okupljanja 

i da vidi da je stvarno teško da se oni sada "potpuno stisnu" i da se oni pretvore u neku statičnu 

nepokretnu masu. 

"Moraju imati takve svoje ventile, ali je izvesno i da nisu rešenje baš toliko masovna okupljanja. Na 

otvorenom jeste nešto malo bolje nego na zatvorenom, ali ja mislim da ovo, ako se ipak možemo nadati 

da krene malo nizbrdo i da se cela ta naša borba pokaže uspešnom i završi do leta, sigurno je da će im 

biti lakše i skloni su da zaboravljaju takve stvari. Nisu zlopamtila, pa se nadam da će ih i ovo proći", 

kazala je profesorka Živković. 



 
 

 

 

"RAZMIŠLJAMO O OBAVEZNOJ VAKCINACIJI" Lončar: To je predlog struke, oko toga se slažemo i 

radićemo na tome 

Ministar zdravlja Zlatibor Lončar izjavio je danas da se razmišlja o obaveznoj vakcinaciji zdravstvenih 

radnika protiv kovida-19, te ukazao da je to predlog struke. 

- Oko toga se slažemo. To je predlog struke i radićemo na tome da to bude i kod nas - rekao je Lončar. 

"Uvozili smo kiseonik" 

Situacija u bolnicama je stabilna, ima dovoljno mesta da se prime svi koji zahtevaju bolničko lečenje, ali 

sve je više pacijenata sa težom kliničkom slikom koji su na intenzivnim negama, izjavio je danas ministar 

zdravlja Zlatibor Lončar. 

On je rekao da je u prethodnih nekoliko dana bila velika potrošnja kiseonika i naveo da je država, pored 

toga što proizvodi kiseonik koji se izvozi u druge zemlje, bila prinuđena da određenu količinu kiseonika 

uveze na dnevnom nivou, kako bi se zadovoljile sve potrebe. 

- Za sada uspevamo da sve te stvari obezbedimo za naše pacijente. Nadamo se da će se svi građani 

pridržavati mera i da će se veći broj njih i vakcinisati, pa da možemo polako da krenemo da razmišljamo 

o nekim drugim stvarima - rekao je Lončar novinarima posle sastanka sa predstavnicima studenata 

Beogradskog univerziteta. 

Najmanji odziv u Tutinu, Mero�ini, �agubici, Pazaru 



 
 

Ministar zdravlja izjavio je i da je najmanji odziv za vakcinaciju u opštinama Merošina, Tutin, Žagubica, 

kao i u Novom Pazaru, i poručio da će se više pričati sa ljudima iz tih područja, kako bi se ohrabrili i 

edukovali o značaju imunizacije. 

- Poslaćemo tamo stručne ljude da održe predavanja, ići će i ljudi iz Ministarstva zdravlja, iz Batuta... Ići 

ćemo do svakog kolektiva, svake fabrike kako bi dobili odgovore na sve dileme, mislim da je to rešenje - 

rekao je Lončar novinarima posle sastanka sa studentima povodom Svetskog dana zdravlja. 

Naveo je da je odličan odziv za imunizaciju u Kuršumliji, Raškoj i dodao da ljudi sa Kosova i Metohije 

dolaze organizovano na vakcinaciju, te da je za sada dobar odziv. 

Lončar kaže i da se radi na vakcinaciji u ruralnim sredinama i da je svaki dan sve više mobilnih ekipa. 

Kako je rekao, samo u toku jučerašnjeg popodneva Beograd je imao 1.400 vakcinisanih bez zakazivanja. 

- Tu očekujemo veliki broj. Spremili smo dodatne ekipe u domovima zdravlja i siguran sam da će biti 

veliki broj - poručio je Lončar. 

On je odgovarajući na pitanje novinara o pacijentima koji nemaju kovid, a čije stanje zahteva bolničko 

lečenje, rekao da oni od početka epidemije dosta trpe i istakao da se država trudi na sve načine da im 

pomogne. 

- Trudimo se da im na sve načine pomognemo. Trenutno imaju prioritet svi hitni slučajevi i onkološki 

pacijenti - rekao je Lončar. 

 

 

Srbija prihvatila najsavremeniju strategiju tretmana multiple skleroze 

Načelnica Klinike za neurologiju Univerzitetskog kliničkog centra Srbije Jelena Drulović izjavila je  da je u 

Srbiji prihvaćena nova strategija tretmana multiple skleroze. 



 
 

„Ključno je da smo mi u Srbiji prihvatili najsavremeniju strategiju tretmana multiple skleroze. Koncept 

lečenja je takav da će se zapaljenski proces u mozgu umanjiti u najvećoj mogućoj meri, a tako će se 

umanjiti i aktivnost same bolesti“, rekla je doktorka za dnevni list Danas. 

Drulović je napomenula da se ta bolest ne može izlečiti, ali uz taj tretman, može da se „znatno ublaži“ i 

da poboljša kvalitet života obolelih. 

To je, kako ona kaže, „revolucionarna“ promena, jer će lek „ocrelizunab“ omogućiti i lečenje progresivne 

multiple skleroze, za koju do sada nije bilo leka. 

„Ovaj lek će usporiti progresiju bolesti kod pacijentata sa ozbiljnom onesposobljenošću“, naglasila je 

Drulović. 

Trenutno na klinici za neurologiju u Beogradu 1.500 pacijenata prima tu terapiju, dodala je ona. 

Drulović je rekla da je ta terapija pokazala „veliki napredak“ i kod trudnica koje boluju od multiple 

skleroze. 

 


